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Передплата
на «РУСЛАНА « виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 20 кор.
яа пів року 10 кор;
ва чверть року . 5 кор.
на місяць . 170 кор.

За границею:
яа цілий рік 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число но 16 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вн івеш : а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серпе і віра руска* — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Ш ашкевича.

Виходить у Львові ЩО дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о ‘|з год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция »Руслана< під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цїнї 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім* 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

За свободу праси.
З нагоди внесенії проекту реформи 

прасового закона до державної ради, не 
буде від річн приглянути ся, як стоять рі- 
чи під тим зглядом деинде, та на яких 
основах мусить опирати ся тота свобода. 
Бо ясно-ж всякому, що праса, се обоюд- 
ний меч, якого можна уживати на добре і 
на зле. Праса як головний чинник публич- 
ної опінїї може впливати уморальняючо та 
осьвідомлюючо на загал, коли іде шляхом 
правди і загального добра. Однак часо
писи може так само мати на оці лише 
власний інтерес, або ступати стежками 
утопійних або і зовсім фалшивих теорий, 
а тоді наносить шкоду суспільності!. Часо
писи спонукує до думаня порушуванєм 
ріжних практичних і наукових квестий, 
дає інїциятиву загальним справам і як 
найвсестороннїйші інформациї в-областях 
всяких відомостнй, новин та інтересів. Але 
і тут може несумлінність фалшувати фа
кти, представляти тенденцийно, підпирати 
шантаж та визиск і служити низьким ці
лям ліічної вражди або жадобі несправе
дливих зисків.

Тому всяка реформа прасового зако
на, як з одної сторони мусить дати мо
жність як найдальшого розширена праси 
та як найлекшого і найсвобіднїйшого ви
конувана свбїх інформацийних та інтелек
туальних обовязків супроти читаючого за
галу, який здає ся на єї опінїю, так з дру
гої сторони мусить створити певність, що 
всяке надужитє сеї свободи найде справе
дливий і рівномірний осуд в законі. Сво
бода праси не може полягати в єї безкар
ності!, або в єї відміннім трактованю від 
иншого рода провин, але в тім, що єї 
відвічальність опре ся на загальних осно
вах обовязуючих законів.

В західних краях по більшій части 
вже прийшло до такого зрівнаня відвічаль- 
ности праси з трактованєм ннших словних 
провин, у нас зміряє до того, хоть ще не 
у всім внесений проект реформи прасового 
закона; та зовсім відмінно має ся річ в 
Росиї. Там праса ще закована в кайдани 
адмінїстрацийних приписів, не має можно- 
сти творити виразу політичної думки і пе
реконань загалу. Заступає єї в тім по ча
сти тайна праса, яка природно, виходить 
лише з найскрайнїйшого крила. Розумної 
та добросовісної опозиція не може бути 
анї серед росийскої праси, ані серед ро
сийскої' суспільности; є лише тихі, заго- 
люкані мальконтенти, або страшні местни- 
ки того депримуючого стану.

Росийска праса мала обходити торже- 
ственно 200-лїтну річницю свого істнованя 
16. січня в Петербурзі. При сій нагоді на- 
мірено ухвалити і підписати резолюцию, 
яка домагала ся заведенії свободи праси 
Уконституовав ся вже був ювилейний ко
мітет, так задля ухваленя відповідної ре
золюції, як і для урядженії бенкету в дни 
обходу. Коли про се довідала ся власть, 
повідомлено членів комітету, що прави- 
тельство не може призволити на таку гро-

мадну енунцияцию на річ свободи праси. 
Коли комітет не хотів відступити від свого 
наміру, заказано уряджене бенкету. В сей 
спосіб росийска адмінїстрация приглумила 
сей скромний голос найвизначнїйших пе- 
тербурских дневникарів та письменників, 
яких крім комітетових на згаданій резо
люція' було підписаних 66 осіб.

Жаданії сеї резолюції представляють 
ся ось як: Цілковите і безусловне знесене 
всякої превенцийної цензури в якій небудь 
формі; зміна адмінїстрацийних кар на пе
ріодичну прасу; явного і независимого су
ду длн прасових провин і сейчасового ви- 
точеня процесу по здержаню накладу дру
кованих творів; признанії свободи розби
рати суспільні і державні квестиї; призво- 
леня виходити періодичним видавництвам 
на підставі простої деклярациї, а не кон
цесії і то на я к і й-н е б у д ь м о в і ;  за- 
конодатного забезпеченії літературної і ви
давничої власности; зміни системи склада- 
ня кавций і вкіпци свобідної кольпортажі 
інституциями і товариствами просьвіти всіх 
видавництв, не заказаних в. судовій дорозі.

Замітка до згадки д-ра Я. Окуневского 
про М. Драгоманова.

(Конець).
«Нам треба поставити ся па високий рі

вень — говорив М. Драгоманов д-рови Окунев- 
скому, нам треба засяти наукою і ділами, іцоби 
увесь сьвіт зоглянув ся на нас. Тоді й числити 
ся з нами будуть. Чим ва ширшу ногу постави
мо себе, тим вигіднїйше*. З  сими словами зго
джую ся зовсім і певно нема ні одного народов
ця, що був би иншої думки, тай усі змаганя 
народовців все були до того звернені. Тим то 
не можу згодити ся з Драгомановом, наче би 
«нова ера* була перепоною всім тим в горі ви
словленим бажаням, як виходило би з єго слів 
переказаних д-ром Окуневским.

Драгоманів осудпв нову еру, як і наші га- 
лпцкі радикали, не виждавши єї плодів, оціню
вав її лише на основі відомої деклярациї, про
голошеної в соймі 25. падолиста 1890. р., і вва
жав її польско-шляхоцко-клєрикальною політи
чною штучкою. Далеко завело би се мене, якби 
я хотів тут знов подрібно оповідати про почин 
та інтенциї т. зв. «нової ери*. Багато дечого до 
поясненя сеї справи написав я свого часу і о- 
після в «Правді* і в »Русланї« а може спромо- 
жу ся колись і дещо більше подати до прилюд
ної відомости про все те, що вяже ся з т. зв. 
«новою ерою*. Тут лише мушу зазначити, що з 
самої в горі згаданої деклярациї не можна оці
нювати анї сути, анї інтенций, анї досяглости т. 
зв. «нової ери* і що она не була також шкід- 
ним та укр.-рускому народові! супротивним о- 
к л и к о м , як собі уявляв Драгоманів. При всій 
своїй учености Драгоманів не розумів докладно 
наших австро руских політичних відносин та об
ставин і задля того не можна єго оцінки вважа
ти иредметовою. Крім того і нервова недуга, не
дуга серця була причиною єго пристрасного су
ду, не було у него сеї рівноваги холодного ро
зуму, якої конечно потреба в політичному 
житю

Треба-ж крім того і се признати, що всякі 
обставини так зложили ся, що з т. зв. «нової

ери* не вийшло все те, що повинно і могло бу
ло вийти, — досить лише згадати, що сам єї 
проголосник не зрозумів як слід єї інт'енций і 
злякавши ся радикальних та москвофільских 
окликів, так сказати би, «сфушерував* цілу 
справу.

Всеж таки сегодня, коли можна спокійнїй- 
ше і більше предметово оцінювати минуле, тре
ба признати, що змаганя й інтенциї «нової ери* 
хоч вчасти справдили сї домаганя, які в горі 
наведено після переказу слів Драгоманова.

Як-раз творці т. зв. «нової ери* витичили 
собі метою, щоби поставити укр.-руский нарід 
на високий рівевь, поставити на ширшу ногу, 
засяти наукою і ділами — а не стояти на ко- 
заку-тропаку, тютюнї-горілцї. Задумано науці в 
рідній мові придбати ширшу, як до того часу 
основу, і перегодом осягнено при учительских 
семинариях гіять руских шкіл взірцевих (4-кля- 
сових)*), щоби головно руске міщаньство могло 
свої діти вчити в рідній мові та щоби тим ви
творити підвалини до закладин руских ґімназий. 
Повело ся також перемінити в Перемишлі рів- 
норядні руекі кляси на самостійну руску ґімна- 
зию, а крім того осягнути засновини двох но
вих в Коломиї і Тернополі!**). При сій нагоді 
осягнено й заведене фонетичної правописи в 
школах (відтак се зроблено і в урядах) а тим 
заведено лад і усунено мішанину та заколот 
правописний на літературній ниві.

Нїчогож більше творці «нової ери* не ба
жали рускому народови, як щоби «засяти нау
кою і ділами* і одним з головних змагань було 
утворене огнища для науки в рідній мові, до я- 
кого був уже готовий завязок в «Літературнім 
товаристві ім. Шевченка* у Львові, але без у- 
сякпх материяльних засобів і без орґанїзациї 
відповідної науковій роботі'. Відома річ, як пере
ведено сю орґанїзацию перед 10 роками, а не 
потребую також виказувати, як обезпечено «На
уковому Товариству ім. Шевченка* сталі підмо
ги з краєвих і державних фондів, що сего року 
дійшли до висоти 19.000 К, та як крім того 
придбано сему товариству иечатанє всіх шкіль
них книжок руских, яке приспорюз єму щоріч
но вдруге стільки приходу.

Рівнобіжно з утворенєм і матерпяльним 0- 
безпеченєм наукового огнища ішли змаганя 
творців «нової ери“ до того, щоби помножити 
число руских катедр в львівскім університеті і 
тим придбати Науковому Товариству керманичів 
для наукової роботи поміж молодим ноколїнєм. 
Сї змаганя вінчали ся перегодом добрим успі
хом (обсаджено довго опорожнену правничу ка- 
тедру по пок. Ол. Огоновскім, доведено до утво
рена другої катедри рускої мови з особливим 
оглядом на церковно-славянщину, але найбільш 
важним і досяглим придбанєм була руска ка- 
тедра всесьвітної істориї з особливим оглядом 
істориї сходу (в дїйсности однак катедра істориї 
Украіни-Руси)***). Тим способом передовсім мінї-

*) Тим, що так маловажать ое придбане, 
нагадаємо, як довго треба було бороти ся о о д 
ну  4-кл.школу руску Марк. Ш ашкевича у Львові!

*’) На ті радикальні і опозицийні оклики 
(„овва! — паралельний1), що маловажили собі 
або тлумили ся з таких придбань, вкажемо на 
се, що тепер опозицийні посли 4 роки безуспіш
но домагають ся засновин рускої ґімназиї в 
Станиславові.

***) Сеї катедри також^безуспішно добивали 
ся народовці, а не завадить нагадати, як акад
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стерство иросьвіти було приневолене дійти до 
пересьвідченя, що істория укр.-руского народу 6 
також еіпе сопсгеіе \¥їз8епзсЬаІІ (про що бар. 
Ґавч перед тим сумнївав ся), а знов ноклика- 
нєм на катедру Українця з Київа (що було я к 
раз рішучим домаганєм творців нової ери) най- 
висші круги державні зазначили, що виходять 
поза рутеньскі погляди (Русь по Збруч), а при
знають також Українців такими-ж Русинами як 
і Галичани. Се могло мати для засилана нашо
го унїверситету людьми науки з України в даль
шій будуччинї велику вагу. На останку придба
не такої наукової сили дало також Наук. Това
риству ім. Шевченка керманича наукової робо
ти, поставило се товариство за кілька літ «на 
високий рівень«, признаваний Пипіном, Яґічом, 
Брікнером і ин., і тим способом ми «поставили 
себе на ширшу ногу", материяльні засоби виєд- 
нані з державних і краєвих фондів посунули 
наукову роботу бистро вперед, коло Наук. Тов-а 
скупила ся ціла громада поважних робітників 
усеї України-Руси. Що не виконано всіх зами
слів творців „нової ери" — а іменно одного 
вельми важного для культурного розвитку — се 
вже в значній части вина і нерішучість самих 
народовців. — На останку ще й про се згадати 
треба, що заходами творців «нової ери« міні
стерство на внесене руского посла в кр. соймі 
заявило готовість, давати руским учителям від
пустки і підмоги на наукові подорожі! і студиї 
на заграничних університетах, якими тепер від 
пару літ користують ся деякі надійні наукові 
сили, що зможуть перегодом заняти місця в у- 
нївбрситетї.

Але і про широкі верстви народні не забу
вали творці «нової ери». Засновини «Дністра», 
якого безуспішно цілий десяток літ добивали ся, 
осягнено без в е л и к и х  трудностий заходами 
новоеристів, а яке значінє має ся інституция 
для Русинів, про се всім добре відомо. Так са
мо вставлене одного мілїона до краевого будже- 
ту на засновуване Райфайзенівских кас по гро
мадах в Галичині (що такий знавець сїльских 
відносин, як пос. Гурик назвав є д и н и м  с п а 
с е  н е м  задовжених і потрібних селян) було чи
малим «ділом* (подібно як дозвіл на засновини 
„Дністра"), коли би лише рускі селяни і рускі 
просьвітники в такій мірі уміли сим користува- 
ти ся, як се доси зуміли зробити в західній 
Галичині.

Отсих кілька подробиць (не хочу виводити 
тут ще дечого иншого) може вистарчить, щоби 
доказати, як несправедливий і передчасний був 
осуд т. зв. „нової ери“ і єі змагань радикальни
ми критиками, між иншими і М. Драгомановим. 
Коли такий непредметовий осуд видавав чоло
вік такої осьвіти, як Драгоманів, то тим менше 
можна дивувати ся недосьвідним молодцям, що 
в своїй палкости і буйній фантазиї гордували

сенат на дотичну петицию Русинів-академиків з 
1880. року відповів в 1881. р., що «одвітно до 
иредложеного ему мнїнія Видїлу фільософічного 
на тепер до реченої петйциї (о засновини такої 
катедри) причинити ся не може.

БОГДАН ЛЕПКИЙ

П А Ч К А Р.
(Конець).

Вже останній плугатор вернув 
до дому, вже діти давно перегнали 
товар, вже вівці, вкриті конотами, 
як димом, вкотили ся в село, вже 
западала ніч — а Василь сидів на 
своїм МІСЦІ!.

Аж Ласа, котру він зі всього 
товару любив найбільше, бо була 
наймудрійша, підійшла близько не- 
го і широко роздіймаючи губу рев 
нула так, що веї ліси і всі горби 
відозвалися одним могутним му-у-у, 
— аж тоді пригадав собі Василь, 
що час до дому.

Але і тепер не спішив ся, не 
кричав на телиці, щоби не розгля
дали ся а йшли, не вимахував для 
постраху запрутою, лиш ступав

такими придбаними, як поодинокі катедри уні
верситете кі, називали се «трінкґельдами* для 
руских послів, «охлапами* і т. д  . і обіцяли «ви
бороти нараз цілий укр.-руский університет* а 
нині вже й з о-чий стратили вимарене так в е 
личаве марево.

Однак не виновачу надто за се Драгомано- 
ва, бо я певний, що якби не опирав ся був на 
таких односторонних і тенденцийних інформа- 
циях, був би собі виробив кориснїйший погляд, 
як неодин з Українців, що інтересував ся наши
ми справами і опирав свої погляди нераз на 
хибних основах. А наведу на се один лише при
клад характеристичний.

Перед кількома роками ішов попри мою 
хату один поважний меценас «Наук. Тов-а ім. 
Шевченка* до мого сусіда в товаристві голови 
одної секциї тогож Товариства.

— Отут сидить наін п р о т и в н и к ,  замі
тив голова секциї, вказуючи на мою хату і в 
тім дусї очивидно настроїв мецената-Українця.

Через кілька днів довелось мені в однім 
товаристві зустрінутись з тим меценатом. Коли 
мене представлено, він привитав ся, але холод
но, здержано. Перегодом, як ми розговорились 
про наші справи, він почав близше підступати 
до мене і прислухуватись уважно. Коли ціле то
вариство розходилось, ми вже були з собою на 
такій стопі, що розпращались сердешно а я по
просив єго до себе з иншими людьми сего то
вариства на чай. Він не вельми обіцював ся, 
але зайшов. Ми обговорювали всі наші справи 
основно і щиро і Українець признав мені повну 
рацию в політичній тактиці, він розпрощав ся 
з п р о т и в н и к о м ,  як з щирим другом. І я ду
маю, що коли би мені довелось було особисто 
розговоритись з Драгомановом (ми деколи ли- 
стувалн ся, але не в таких справах), він був би 
инакше говорив про «нову еру», бо, правду ска
завши, ми живемо лише єї придбаними, а за о- 
станих літ не придбали нічого нового.

Отсих кілька заміток написав я може не
доладно, лежачи в постелі, може колись спро- 
можу ся на ліпші. Ол. Барвгньский.

Субвенция для „Сокола.”
В однім з попередних чисел нашої часо- 

сописи подалисьмо вістку, що «Сокіл* у Львові 
не приймив призначеної ему виділом краевим 
субвенциї 100 К в противставленю до субвен- 
ций 7.900 К уділених польским Соколам, не ра
хуючи ще окремої високої субвенциї для ІІО Л Ь- 

ского «Хмч^гки зокоіе^о* на видавництва(?).
Нині подаємо понизше зміст дотичного 

письма нашого «Сокола*, в котрім спокійно, але 
з натиском виказано видїлови краєвому єго со- 
вісне(!) і справедливе(’) поведене зглядом Руси
нів. Письмо се звучить:

Високий Виділе краєвии!
Рескриптом з 12/ХІІ 1902. ч. 88884 доруче

ним нам о/І 1903. зволив Високий Виділ крає- 
вий в порозуміню з цілком нам незнаним Сою

звільна, якби в голові мав таку 
важку гадку, що не міг єї двигнути.

В стайни також гаяв ся. То 
ланцухи «якийсь чорт* попутав, то 
худоба своє місце забула, досить, 
що місяць зійшов, нїм упорав ся.

— Іди собі в тріетє! — кричав 
на дївку, що прийшла кликати єго 
до вечері. — Як ми ся схоче, то 
прийду, а тепер відчепи ся. Стала 
як чорт над грішною душою!

Коли війшов до хати, то вже 
всі доїдали велику, як мидниця, 
миску пшоняної каші на молоці. 
Єму відложили окремо.

Не відзиваючись до нікого, взяв 
свою ложку, назначену зьвіздкою і 
мовчки доти сербав, доки чорне 
дно не проглянуло крізь білу стра
ву. Тоді відложпв ложку на бік, до 
миски ділляв помий і дав Босому. 
Закн Босий хлеитав, Василь заняв 
своє місце на лаві, в куті, безпал- 
цю руку встромив за пазуху, дру
гою підпер голову, а очами водив 
по долівці', якби хотів приглянути

ся, які хто ноги має. Власне спи
нив ся був на викривлених череви
ках кухарки, як від «покоїв* відчи
нили ся двері і увійшов піп.

В покою було ясно, а в кухни 
тільки невеличка лямпка горіла і 
димок крутив ся від печі до две- 
рий. Отже пін в першій хвили ні
чого не видів, лпш на осліп гукнув:

— А є ту Гілько ?
— Є — відповів перепуджений 

хлопчина, піднимаючись з лави і 
прибираючи, скільки мога прилич- 
ний вигляд.

— Ти Гільку поженеш завтра 
товар! Розумієш ?

— Розумію! — відповів Гілько.
— А йно вважай, щобись не 

запустив в двірску пшеницю! Чуєш?
— Чую.
На тім скінчила ся розмова. 

Піп вернув до покоїв, а Гілько ви- 
лїз назад на своє місце.

По кухни перейшов див.
Гілько чув, що з ним стало ся 

щось незвичайного, що він вже не

зом соколячих Товариств уділити нашому «Со
колови* з кредиту призначеного для провінціо- 
нальних «Соколів* суму 100 К, а заразом заж а
дати, щоби з ужитя сеї квоти предложено ра
хунок в протягу двох місяців.

Щоби вдоволити через Високий Виділ кра- 
євай наложеному (хотяй до тепер ніколи і че
рез жадне Товариство сокільске непрактикова- 
ному) обовязкови предложеня специяльних 
рахунків, мусів би «Сокіл* крім щорічно в па
долисті зіставленого рахунку, приступити до 
двох місяців від дня дорученя покликаного ре
скрипти, с. є по упливі лютого 1903. до зіста
влена цілком для «Сокола* злишного, надзви
чайного рахунку з видатків почииених від по
чатку нашого року адмінїстрацийного с. є від 1. 
падолиста 1902. до кінця лютого 1903.

Того рода білянс обнимаючий в с і  видатки 
Товариства длятого мусів би бути зіставлений, 
бо субвенция Високого Виділу краевого не має 
жадного специяльного призначена, а по вчисле- 
ню єї до загальних фондів Товариства, було-б 
неможливе відділене видатків починених з вла
сних фондів, від сум покритих висказаною сто- 
короновою субвенциею.

Тим способом «Сокіл* наш в разі принятя 
призволеної запомоги не тілько, що признав би, 
що стокоронова субвенция стоїть в дійсній про
порцій до єго заслуг так на поли гімнастичнім 
як патріотичнім, але надто наразив би ся ціл
ком безпотрібно на кошти зіставлена білянсу, 
котрі би о много перевисшили признану суб
венцию.

Хотяй Товариство наше нетілько що ніко
ли не укриває своєї діяльності!, але навіть в цї- 
ли викликана нубличної оцінки своєї праці ста- 
рає ся кождий свій крок подати до загальної 
відомости, то однак з висказаних виспіє при
чин, мусить так в інтересі' своєї достойности, 
як і своїх фінансів повздержатись від піднесена 
в мові будучої стокоронової субвенциї.

Щоби однак вдоволити інтенциям Високо
го Видїлу краевого що-до удїленя рускому Со- 
кільству 100 К підмоги, маємо честь представи
ти внесок, щоби Високий Виділ краєвий зволив 
первісно нам признану запомогу в квоті 100 К 
виасиґнувати до виплати нашій філії в Стани- 
славові (з увільненєм від складаня специяльних 
рахунків), котра на субвенцию дійсно заслугує, 
але котрої подане внесене до Високого Сонму 
здаєсь з причини спізненя просьби не зістало 
узгляднене.

Тим способом стане ся задосить ухвалі 
Високого Сойму, зглядно постанові буджету, ко
трий установляє лишень по 2.000 К для поль- 
ских Соколів в Кракові і у Львові і 4.000 К для 
провінціональних Соколів (руских і польских), 
підчас коли для руского «Сокола* у Львові не 
тілько що не визначує жадної суми, але о нїм 
цілком і не згадує.

При тій нагоді осьміляємо ся звернути ува
гу Високого Видїлу краевого на се, що заявле
не покликаного на вступі Високого рескрипта, 
себто уділене субвенциї в квоті 100 К настуни-
ло в порозуміню з Союзом соколячих Товариств,

— Я — — — — — — В — ■ Я — Я!

той, зі всіх найнещасливійший гу- 
сїй, котрого хто не хоче то вдарить, 
а котрого крім гуски ніхто не бо- 
їть ся, він чув, що єго нараз підня
ли кудись дуже високо, там, де по
чинають ся люди.

І єму нараз зробило ся сором
но і мило, а не знаючи, що з со
бою почати, запхав руки в кишені 
і сплюнув крізь зуби так, як стар
ші парібки роблять.

На щастє оминув кухарку, ко
тра саме тоді з обсмаленою качкою 
переходила попри него, а то вона 
була-б почтила відповідними слова
ми єго іменоване.

Недалеко Гілька сидів Василь.
Він ще глибше понурив голову, 

ще дальше за пазуху встромив без- 
налцю руку і ще ліпше прикрив 
свої очи стріиіхатими бровами.

Вже не видів перед собою ні 
печі, нї людий, ні ніг, нїчо, лиш 
сіру, брудну землю, розмішену і 
розкислу в непроходиме багно. І 
лиш кілька пар недобрих, злобних



з
мусить полягати на якійсь ошибцї, бо «Союз» 
руских Соколів жадного запитаня в тій справі 
не одержав. Єсли же Високий Виділ краєвий ро
зумів не «Союз сокільний», але «Ххсіагек роїзкісЬ 
ТотоаггузЬ’иг §ртпа8Іус2пусЬ ху севагзіхуіе аи- 
зігуаскіет», то на такий случай, не заперечую
чи Високому Виділови краєвому права довіль
ного добору дорадників, не можемо повздержа- 
тись від висказаня свого зачудована, що так 
поважне, як висіпе висказане Товариство »2\у із- 
гек< забрало взагалі голос в справі Товари
ства, котре не є єго членом і котрого зносин 
не тілько не знає, але навіть пізвати не ста- 
рає ся.

З  причини, що в просьбі внесеній до Ви
сокого Сойму просилисьмо о підвисшенє субвен- 
циї, котрого то підвисшеня нам не уділено, 
осьміляємо ся просити Високий Виділ краєвий 
о подане до нашої відомости причин відмови, 
а то в тій цїли, щоби пізнавши свої слабі сто
рони, змоглисьмо їх усунути і тим способом за 
служити в будучности на висшу субвенцию, ко
тра більше відповідала-б і нашим заслугам і 
нашому достоїньству.

Н о в и н к її.
— Календар. В і в т о р  ник: руско-кат. Ізидора; 

рим.-кат. Савина. — В с е р е д у :  руско-кат. Ага- 
фії; рим.-кат. Констанциї.

— Посол Барвіньский на стільки подужав, що 
може потрохи в комнатї проходжувати ся, однак 
мусить ще довше берегти ся.

— З товариств. Загальні збори «Селяньскої 
Ради» в Г і е р е м и ш л я н а х  відбудуть ся дня 
23. с. м. о 11. год. перед полуднем в сали пові
тової ради. На дневнім порядку крім звітів ста
рого Виділу і вибору нового є два реферати: 1) 
про політичне положене руского народу в Гали
чині і 2) про каси Райфайзена.

— З Коломиї. Оагеїа ко їотуізка заміщує в 
цілім двостовпцевім обємі простацкі і ложні на
пасти о. гуцула на руско народні редакциї. Ж аль 
і стид робить ся, що се рускин сьвященик та 
ще на такім виднім і відвічальнім становиску, 
як коломийска парохія, понижує себе в опінїї 
загалу таким брутальним поведенєм. 0. гуцуле, 
заткайте собі губу інфірмарскою ватою і не по- 
невіряйте дальше свого стану памфлетами до 
польских дневників!

— Повінь. На північ від Тарнова лежить над 
Вислою місто Щутин. В тім місци Висла пливе 
просторою долиною, а єї берегом від сторони 
Галичини насипано довгу греблю для захорони 
перед повінями. Від сторони Конґресівки такої 
греблі нема. Як що року в инших місцях, так 
сего року як-раз коло Щутина утворили ледові 
криги величезний вал, а вода виступила з бе
регів і заляла села но обох берегах. На галиц- 
кін стороні вода перервала греблю і розілляла 
ся по долині широко на дві і пів милі і зато
пила десять сіл. На телеграфічне візванє старо
сти з Дуброви прибули до Щутина дві компа
нії піонїрів, аби ратувати людей та їх добуток. 
Піонїри мали також розсаджувати динамітом 
ледовий вал на Вислї, але се робота не-аби-яка, 
бо не можна до валу ні звідки дістати ся задля 
повени, тому звернули всю роботу на укріплене 
греблі і загатили воду, що через прірву в греблі

напливала в долину по галицкім боці. Повінь, 
здержана з одної сторони, перенесла ся на дру
гий берег і затопила кільканацять місцевостий 
в Конґресівцї. Як далеко оком сягнути, всюди 
лише вода, а з неї стремлять вершки дерев та 
домів. Люди поховали ся на поди, а худоба, о 
скілько не витопила ся, стоїть в воді. Катастро
фа величезна і безперечно потягнула богато 
людских жертв, а тим, що остали при житю, 
грозить смерть з голоду і студени. До суботи 
вода не уступила і мабуть замерзла при моро
зі, який настав від вчера.

— Валь у намісника ґр. Пінїньского, запові- 
джений на 17. с. м., відкликано з причини смер- 
ти архикн. Елисавети.

— Льосованє приданого. В заведеню сиріт ім. 
св. Казимира у Львові льосовано онодї придане 
з фондациї ім. М. Суходольсксго, призначене 
для дівчат, що виховують ся в тім заведеню. 
Льос з приданим в квоті 2007’36 К витягнула 
Стефанїя Струмило, родом з Буська.

— З Сокаля доносять, що всі кандидати III 
року учительскої семинариї перестали з кінцем 
минулого тижня ходити на науку. Причина страй
ку доси нам незвісна.

— В публичній Галі' авкцийній у Львові (в па- 
сажи Міколяша) будуть відбувати ся постійно 2 
лїцитациї що тижня, а іменно в понеділок: до- 
рогоцїнностий, старинних річий, образів, дороз
ших меблів, диванів, і взагалі дорозших річий 
артистичних. В четверги будуть лїцитациї: Гар
дероби, господарских знарядів, дешевших меб
лів, машин до шптя і взагалі річий дешевших 
а більше хосенних. Початок лїцитациї о 4. год. 
пополудня.

— Переписна Редакциї. Дописуватсль в Коломиї. 
Годимось.

— Родимці'! Памятайте на бурсу Руского То
вариства педаґоґічного у Львові!

Наука, штука, література

— Ще в двох концертах „Льв. Фільгармонїї" 
(14. і 15. лютого) взяв участь Іван Кубелїк. З а 
вдяки управі, що обнизила ціни вступу на по- 
слїдний концерт, найширші круги любителів 
музики могли послухати дійсно феноменальну 
гру ческого первостепенного артиста. Кубелїк 
виконав на сих концертах Мозарта концерт 
Ц-сІїїг клясично і стилево, відчув всю красу 
сьпівної романси Д’Амброзія, поконав з легко- 
стию всі технічні трудности в Паґанїнього «ИеІ 
сог рій поп т і  зепґо* (Моє серце вже не чує), 
дав нам пізнати чудну сонату Ґріґа (С-то11), 
«Циганьскі мельодиї» Сарасатого, прелюдию Ба- 
ха, повторив Щуберта «Аує Магіа» і надпроґра- 
мово виконав ще кілька композиций пезвісних 
нам авторів. Єсли по першім концерті сказали 
ми, що Ів. Кубелїк перестиг в техніці сучасних 
артистів-скринкарів, а інтерпретациєю дорівняв 
найзнаменитшим із них, то по двох послїдних 
виступах скажемо, совісно, що Кубелїк вибив ся 
вже понад всіх сучасних артистів віолїнових. 
Інтерпретації я Кубелїка просто мистецка. Тони, 
які видобуває Кубелїк з свого інструменту, пли
вуть з казочною непорочностию, закрашують ся 
всякими барвами, ростуть, ширшають, то знов

вють ся лише тонесенькою, срібною лентою, 
падуть каскадами, розсипають ся дрібними 
жемчугами, филюють і мусять зворушити душу 
всякого, хто лише трохи чувствує. Фрази вихо
дять ясно, зрозуміло для кождого. Всякі тонко- 
сти — наглядні. Кубелїк сьпіває, плаче і сьміє 
ся своєю скрипкою. Кажуть, що бельґійский 
скрипкар, Ісай, держить нині скиптр первень- 
ства між артистами-скржпкарями. Може бути. 
Ми не чули доси Ісая. Але що Кубелїк готов 
посягнути за сим скиптром — се річ певна. Ро
зуміє ся, що львівска публика приняла ческого 
артиста з щирим одушевленєм. По кождім кон
церті' греміли оплески. Ніхто не рушив ся з мі
сця. Викликуваним не було кінця. До виступів 
Кубелїка достроїла ся і орхестра «Льв. Фільгар- 
монїї» враз з своїми трудячими ся щиро діри- 
ґентами. Ми почули під управою п. Мельцера 
знаменито виконану «Байку» Монюшка і хоро
шо інструментовані Мельцером «два танці га- 
лицкі» Зарзмбского (коломийку і думку з «ко
заком»). А п. Челяньский виконав з всякою 
прецизиєю VI. сінфонїю Чайківского і другу 
світу Ґріґа „Реег Оупі". Поема сінфонїчна Лі- 
ста („Жалоба героя") не подобала ся.

й. В.

Телеграми.
Відень, іб. лютого. Від дня похоронів бл. 

п. архикн. Елисавети буде тревати двірска ж а
лоба 4 тижні. Мощі покійної лежать в палаті 
архикн. Фридриха, а дня 18. с. м. будуть пере
несені до церкви в цїсарскім бурґу. Похорони 
відбудуть ся дня 19. с. м.

Вінчане архикн. Елисавети Амалїї, яке ма
ло відбути ся дня 22. с. м., відложено на пізнїй- 
ше з причини смерти архикн. Елисавети.

Пільзно, 16. лютого. „Ріізепег Та^еЬІаІі" 
доносить, як твердить, з віро достойних кругів 
віііскових, що сейчас по парламентарнім иола- 
днаню війскового закони уступить мінїстер кра- 
євої оборони ґр. Вельзерсгаймб. Єго наслїдни- 
ком мав би стати командант йосифштадского 
корпуса, Фр. Шенайх, а на місце иослїдного 
прийшов би Ген. Горзецки, командант в За- 
дарі.

Льондон, 16. лютого. Бюро Райтера доно
сить, що зєдинена фльота на венецуельских во
дах одержала гіриказ заперестати бльокади бе
регів. Стало ся се на основі договору, підписа
ного Німеччиною, Італією і Анґлїєю, Венецуеля 
має одержати всї воєнні і торговельні судна, я- 
кі забрано єї в часі бльокади.

Софія, 16. лютого. Болгарска телеграфічна 
аґенция доносить, що полїция увязнила в субо
ту в ночи Зончева, Михайловского і Станишева 
та инших членів македоньского комітету в 
Софії.

очий визирало на него з того бо
лота, знущало ся над ним і немов 
говорило:

— А видиш, старцуне, добре 
тобі так! Носив вовк, понесли і 
вовка!

Василь не міг знезти того по
гляду. Зірвав ся, луснув дверми і 
вийшов з кухні.

— А грім би тя луснув! закля
ла баба, що була з ним у вічній 
суперецї. Тай віком би так трісли 
над тобою! — додала ніби з пере- 
сердєм, хоть в душі жалувала ста
рого.

** *

Василь увійшов до стайні як 
пяний і упав на купу мерви, що 
лежала в куті та називала ся ліж
ком.

Навіть то «ліжко» тепер вже 
не єго, нїчо, нїчо на цілім, божім 
сьвітї.

І якась велика, зимна пустка

повіяла на него — так, як віє осія
ний, сніговий вітер на зівяле бо- 
даче.

І як хилить ся зморожений бо- 
дак. так похилив Василь свою ста
речу голову...

На дворі зривав ся вітер і по
чинав свої нічні збитки.

Чіпав ся стріхи, дерев, хмар, 
нічому і нікому не давав спокою. 
Крізь маленьке віконце забігав та
кож до стайні, крутив ся, вертів і 
по кутах, свистав та хихикав, якби 
насьмівав ся з старого:

— А що тепер? А що тепер?
— Що тепер ?... промовив Ва

силь, повів стуманілим зором дов
кола а потім, як з розбитої бочки 
яв видавати з наболілої груди гір
кі, мов полин, слова.

— Добре ти так! А добре ти 
так! Нічого кращого-сь не вартий, 
бось збуй, бось душегуб!... Ано гайд, 
пашов з тої стайні, бо навіть бар
ліг для тебе за богато, бо навіть 
з худобиною ти не гідний спати.

Бери торби та манджай людьом 
очи дерти! Гайда! Від села до села, 
від плота до плота підеш приблу
дою бездомним, кленучи батька, 
маму і тую хвилю, колись побачив 
сьвіт.

І ніхто не пригорне тебе, ніхто 
не пржалує, лиш всі гріхи твої, ці
ле змарноване житє піде за тобою 
слід в слід. Аж застигнеш, зако- 
вязнеш в рові, в осїнну, чорну ніч, 
як паршивий пес...

Запустив палці в нечесане во
лосе і дер голову, якби в ній вби
ти хотів такі страшні гадки. А як 
цочув за пазнігтями теплу кров, 
взяла го лють. Ціле завзяте, вся 
злість молодого віку ще раз при
ступила до него.

— Не буде того! Ніколи не бу
де того!...

** *

Ще всі спали, як Гілько зірвав 
ся до товару. Він прецінь пастух.

Тра корови напоїти, заложити їм 
паші а потім будити дівки, щоби 
йшли до подою, бо вже час. Го! 
Го! Він їм усім покаже, як то по
винно бути! То не так, як за ста
рого. З  Гільком нема жартів. Він 
своє знає... Гуси, то дріб, але худо
ба, то велика річ. Молоко, сир, м а
сло, гній, всьо з худоби. Пастух, то 
не є що будь!

З  такими гадками перебіг по- 
двірє та вже мав переступити по
ріг, як нараз крикнув, захитав ся 
і впав на землю.

На одвірку висів Василь.
Великі, кровю набіглі очи, ви

скочили з під обвислих бровів, якби 
пустили ся бічи аж там, де ті пога
ні горби закрили широке Поділе...



4

ІКя

І д

Малий фєйлєтон.

Д1КОК&ЗС&» -
Ілько Гаврилюк.

До...
Я не знав Тебе до нинї, 
Ягідонько на калині',
Не видав Тебе у сні,
Не стрічав ніде ні разу,
Авї знать тебе з розказу 
Не доводилось мені!

Вперве бачу Твою вроду, 
Юну, гожу гей погоду,
І люблю вже без границь,
І здаєть»ся навіть в гробі 
Мріти-му еще о Тобі,
Не забуду тих очиць!

•
День і ніч нема спокою,
Все снують ся рої мрій,
Все стоїть передомною 
Приманчивий образ Твій.
Не вгасити вже серденька, 
Не вернути віям сну;
Ой, дівчино молоденька,
За Тобою гину, схну!

Ой, хороша веселонька,
Що видніє біля хмар,
А ще красша дівчинонька, 
Що роздула в серці жар. 
Гарне сонце, що раненько 
Он рожевить небосклон,
А гарнїйше те личенько,
Що відняло в мене сон.

Де не піду, де не гляну: 
Біля мене все Маруся.
Ой дала-ж мені приману, 
Що від туги з ніг валю ся.

Ой валю ся, ой журю ся, 
Як коли єї не бачу,
І слїзми нераз заллю ся 
І нераз тихцем заплачу.

Кілько раз Тебе стрічаю, 
Чи витаю, чи прощаю,
На твою гляджу красу 
І в трівозї і в надії 
Чудуюсь на очка, вії,
На шовковую косу.

І в очах тих я читаю 
І питаю і шукаю,
Чи любовп не стріну,
Чи не збуду ся терпіня, 
Чи не найду лїк-коріня 
На зневіру, на страшну.

А хоть очи, наче зорі 
У небесному просторі, 
Хоть любови ні сліду,
Я таки на них дивлю ся, 
Я таки до них молю ся 
І таки чогось то жду...

Богдан Левченко.

У хвилї розпуки.
У ті тяжкії розпаяні хвилі,
так розпаянії, що аж серце точуть, 
люблю подумать, хоть думки не хочуть 
зійтись у мозку, як колись ми милі 
разом в альтанці перевели хвилі...

Люблю подумать, як любо ти мила 
на плече ручку свою ми поклала, 
а ручка біла чогось так дрожала... 
Люблю подумать, як оченька крилась, 
ті любі, карі оченята, мила...

І згадать люблю те могутнє слово 
і сльози-перли, що покрили очи,

ЛЬВІВ
РИНОК Ч. 1«‘.

Товариство взаїмних обезпечень

зуЗсзкєр” Дім
„ПРОСЬВІТИ“

одиноке руске товариство асекурацийне, засноване в 1892. р.

обезпечає будинки, движимости, збіже і пашу против шкід огневих, побирає умірковану 
оплату премій, а чистий зиск т. є надвишку з оплат розділяє межи членів яко звороти; 

в послїдних трех літах виносив зворот 8%.

Д Н ІС ТЕ Р
ДНІСТРА

Д Н ІС ТЕ Р
Д Н ІС Т Р А
Д Н ІС ТЕ Р

ДНІСТРА

виплачує шкоди дуже скоро а оцінку шкід переводить разом з деле
гатом і місцевими членами. За  10 літ виплатив 6.064 відшкодовань 
в сумі 3,187.258 К.
поліси приймають при позичках Банк краєвий і каси ощадности.
посередничить при обезпеченях на житє в краківскім Товаристві, від
ступає часть провізні з таких обезпечень на рускі добродійні цїли: 
длятого на житє треба обезпечати ся тілько через »Дністер».
фонди виносять з кінцем 1902. р. 838.364 К і всі уміщені в цінних 
паперах пупілярних.
уділяє аґенциї селянам особливо там, де єще не роблять дотеперішні 
агенти.
агенти заробили висе 432 тисячів корон провізні.

Ж Ж

Читайте! Читайте!

Повне й м е  Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА
коштує лише 2 корони!

Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 
кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
вбірник сих творів п. з. „ПОЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір 'велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленю 10 прим, даємо 10% опу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ >ПРОСЬВІТИ» у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГО 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ж *
♦ Бєрнстєрне Бернсои *

драма о 3 актах,
перелоц^ена після авторизованого, нїмсцкого виданя

Льво.н Лопатиньским.
Модерна тема і модерне наскрізь єї переведене. 

Дияльоґе справді містсрною плетінкою драматичної 
роботп. Єго чи гати я може більшим вдоволенєм, як 
бачити на сцені', де певно пропадає не один доте
пний натяк та тонка відтінки.

Набути можна в Ставропигї.екій кннгарни у Львові.
♦ ♦ ♦ ♦ ♦ **♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ « « ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ♦

ті твої чорні, пречудові очи, 
колись-м’ обняла...

І тоді наново
туга ся родить за тим одним словом... 

В  Бережанах 12. I X  1902.

Остап Луцкий.

Забудь мене!
Забудь мене!
Забудь, мов сонну мрію,
що десь, — колись, — приснила ся тобі — 
любови чар, любви пісні, 
і поцїлуї, пестощі давні, 
і думи ті, що я з тобою мріяв, — 
їх вихор в безвість ген розвіяв, — 
забудь, забудь мене!

Забудь мене!
Забудь мов цьвітку тую,
що ти колись дала мені в п р и в іт ------------
Весна минула, — звяв вже цьвіт, 
вже й вихор осіяний лютує, 
пожовкле листя в даль жене, — — 
душа моя недобре щось віщує, — 
та ти забудь, забудь мене!

Забудь мене!
Забудь моя кохана,
хоч як мені любови тої жаль — — 
хоч серце рвесь, скимить печаль, 
кріваві слези ллють ся мов кораль, 
хоч знаю, що не згоїть ся та рана, 
та ти те все забудь, моя кохана, 
забудь, забудь мене!

17. X / .  1902.

Глядаю "ЧВВ

учительки
(або студента)

для двох дїтий (з II і III кл. народної). Першень- 
ство мають особи зі знанєм гри на Фортепянї. 

Зголошеня приймає: о. І. Стефаньчук
31(2-5) в Павелчи, п. Станиславів.

За певну і добру льокацию
поручаємо

4 */»% листи гіпотечні 
4%  листи гіпотечні воронові 
5%  листи гіпотечні преміовані 
4%  листи товариства кредито

вого земсного
4% %  листи Банку краєвого 
5% облїґациї Банку краєвого 
4%  позичку краєву 
4%  облїґациї пропінацийні

і всілякі ренти державні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі' деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
» ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ
Гіпотечного

В идає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.
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